
 
 

Protokollauszug 
aus der 

20. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Fahrland  
vom 24.03.2021 

 
öffentlich 
Top 6 Informationen des Ortsvorstehers 

 
 

 
Herr Matz informiert über folgende Themen: 
 
Der Ortsvorsteher erläutert die Ergebnisse der jährlichen Ortsteilbefahrung. Das Protokoll wird 
an die Ortsbeiratsmitglieder per E-Mail verteilt. 
 
Ketziner Straße Situation vor der Landbäckerei 

� Die Umgestaltung des Knotenpunktes befindet sich in der Ausführungsplanung und ver-
waltungsinternen Abstimmung. Das Ergebnis wird dem Ortsbeirat vorgelegt. Mit einer 
Ausführung ist nicht vor 2022 zu rechnen. 

 
Bordstein an der Bücherzelle absenken, Gehwegeverbindung südlicher Parkplatz Nahkauf 
Arztpraxis 

� Der Ortsvorsteher hat mit dem Eigentümer der Fläche gesprochen und den Wunsch des 
Ortsbeirates mitgeteilt. 

 
Instandsetzung Königsweg 

� Die Umsetzung der Maßnahme steht unter dem Haushaltsvorbehalt und kann aufgrund 
anderer gesamtstädtischer Prioritäten frühestens 2022 in die Planung mit aufgenommen 
werden. 
 

Radweg zwischen Fahrland und Satzkorn 
� Die Baumaßnahme befindet sich in der Ausführungsplanung, die Umsetzung ist für 2021 

geplant. 
 

Radweg zwischen Fahrland und Marquardt, 30 km/h für LKW über 3,5t in der Marquardter 
Straße, Anbindung Gewerbegebiet an der Marquardter Straße 

� -Die Situation zwischen Kita und Gewerbegebiet an der Marquardter Straße sollte in der 
Gesamtheit und im Zusammenhang mit dem Bau des Radweges nach Marquardt betrach-
tet werden. Es ist ein Gesamtkonzept notwendig. Der Ortsvorsteher wird einen entspre-
chenden Antrag vorbereiten. 
 

Fuß- und Radweg Ketziner Straße zwischen Döberitzer Straße und Schule 
� Die Instandsetzung des Gehweges ist in mehreren Teilabschnitten notwendig. 

 
Radweg zwischen Fahrland und Neu Fahrland: Schäden durch Wurzeln beseitigen 

� Der Radweg soll um rund einen Meter verbreitert werden. In diesem Zusammenhang wer-
den dann auch die Schäden beseitigt. 
 

Fußweg zw. Upstall Nord & Upstall Süd 
� Der Zustand wird hinsichtlich der Verkehrssicherheit geprüft und ggfls. werden Maßnah-

men durch den Bereich Grünanlagen ausgeführt. 
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ehemalige L92 zwischen Fahrland und Neu Fahrland wieder aufforsten 

� Ersatzbaumpflanzungen sollen ausführt werden. Hinsichtlich einer Zeitschiene soll es 
vom Bereich Grünanlagen eine Mitteilung an den OBR geben. 
 

Fußweg Gartenstraße Rönsahler Straße, Verbindung von der Bushaltestelle zum Wohnge-
biet, Fußweg Gartenstraße Rönsahler Straße, Verbindung von der neuen Kita zum Wohn-
gebiet 

� Die Umsetzung der Maßnahme steht unter dem Haushaltsvorbehalt und kann aufgrund 
anderer gesamtstädtischer Prioritäten frühestens 2022 in die Planung mit aufgenommen 
werden. 
 

Parksituation im Kreuzungsbereich von Stechow Str. prüfen 
� Es sind Instandsetzungsmaßnahmen in den Seitenbereichen notwendig. 

 
Der Ortsvorsteher wir weiterhin gebeten, zum Schutz der Schulkinder ein Halteverbot im Einmün-
dungsbereich Gartenstraße/Döberitzer Straße anzuregen. 
 
Der Ortsvorsteher erläutert kurz die Antwort auf die kleine Anfrage „Stand der Bedarfsplanung für 
Pflegeangebote in Fahrland“. Ein deutlicher Bedarf an Pflegeangeboten wird gesehen. Im ge-
samten Sozialraum I existiert keine vollstationäre Pflegeeinrichtung. Der Ortsvorsteher erkundigt 
sich nach dem Stand der Bearbeitung der 15. Änderung des Bebauungsplans "Am Königsweg". 
 
Der Ortsvorsteher verweist auf die Antwort der Verwaltung zum Prüfauftrag 21/SVV/0192 „Prü-
fung Parkflächen/Flächen für Abfallentsorgung“. Die Ortsbeiratsmitglieder können sich eine Neu-
ordnung der Fläche als alternativer Standort für Glas- und Altkleidercontainer und zusätzlich als 
Parkfläche vorstellen. Gleichzeitig kann damit eine Wegeverbindung zwischen Mühlenring, Kita 
und Gartenstraße geschaffen werden. Der Ortsvorsteher wird einen entsprechenden Antrag vor-
bereiten. 
 
Der Ortsvorsteher berichtet weiterhin von der Anhörung zum Beschluss 20/SVV/0828 der StVV 
„Schutz des Fahrlander Sees“. 
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